

全面提升政务服务能力 进一步优化营商环境

# 《信阳市政务服务条例(草案)》进行一审

本报讯(记者 杨长喜)8月31日,市五届人大常委会第四十三次会议对《信阳市政务服务条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)进行了一审。《条例(草案)》拟通过地方立法的方式推动解决政务服务痛点难点问题,不断提高市场主体和群众满意度,全面提升政务服务能力,进一步优化营商环境。

“近年,我市持续深化‘放管服’改革,推进政务服务运行标准化、服务供给规范化、企业和群众办事便利化,逐步实现‘在政务上提速,在便民上提效,在利企上提质’目标,政务服务质量和水平有了大幅提升。但是,在实践

中仍然面临一些矛盾和问题,一定程度上影响了政务服务改革进程和水平。为不断提高市场主体和群众满意度,全面提升政务服务能力,进一步优化营商环境,通过地方立法的方式推动解决政务服务痛点难点问题,同时,为把前期工作中所取得的一些成功经验加以总结固化,制定《条例》极为迫切。”市人大常委会法工委主任冯桂荣介绍。

法治是最好的营商环境。为落实“1335”工作布局、为全力塑造“美好生活看信阳”品牌提供更加有力的政务服务环境保障,市人大常委会高度重视,增加《条例》为今年审议项目,由法工委

牵头成立了起草工作专班,加速推进,确保今年完成审议目标。在《条例》的起草过程中,市人大常委会始终坚持政治引领,全面贯彻新发展理念,积极践行全过程人民民主,有序推动《条例》起草的各项工作。经实地调研、征求意见、修改等程序,形成了《条例(草案)》。

《条例(草案)》共分六章三十六条。第一章总则,第二章政务服务建设,第三章政务服务办理,第四章政务服务监督,第五章法律责任,第六章附则。

《条例(草案)》在起草过程中,注重针对问题立法,通过立法破解实际存在的问题。如针对责任不清问题,《条例(草案)》明确了政府及职能部

门职责;针对办理不动产登记等涉及多部门办理问题,有相应条例对此加以明确,实现“一件事一次办”。《条例(草案)》注重总结经验做法。如我市组建“红色店小二”帮办代办服务队伍,提供“一对一”服务的服务模式,在《条例(草案)》中有相应规定。《条例(草案)》还前瞻谋划创新举措,全面推进实现“清单之外无审批”“大厅之外无审批”“平台之外不审批”,24小时自助服务向村(社区)、商场、银行等场所延伸,为免申即享,涉企政策精准推送、秒兑等明确了创新路径,一系列创新举措为重塑我市政务服务提供了保障。

## 让油茶成为老区人民的“摇钱树”

我市多措并举推动油茶产业高质量发展

本报讯(记者 杨长喜)8月30日,市五届人大常委会第四十三次会议听取了市政府《关于“两茶一菜”相关特色产品(油茶)产业发展情况的报告》。报告显示,我市高度重视油茶产业发展,并将油茶产业高质量发展纳入市政府重点考核范围。目前,全市油茶种植面积已达117.44万亩,2021年综合产值达25亿元。

油茶是我国特有的木本食用油料树种,具有一次种植、长期收益的特点,被誉为“铁杆庄稼”“油料之王”。近年,市政府高度重视油茶产业发展,主要

领导亲自部署、亲自推动,建立了油茶产业发展联席会议制度,多次召开座谈会、工作会、推进会,专题研究油茶产业发展问题。2019年以来,先后制定了《关于推进油茶产业高质量发展的意见》《信阳市油茶产业高质量发展规划(2021-2025)》等一系列发展文件,并将油茶高质量发展纳入市政府重点考核范围。在实施中,我市突出规模经营、加强科技支撑,注重争资跑项,坚持融合发展,油茶产业呈现蓬勃发展态势。截至目前,全市油茶种植面积达117.4万亩(其中2022年

新造10.65万亩),有省级定点良种繁育基地9处,培育出豫油茶1号等9个品种,年育苗能力达2528万株;规模以上油茶加工企业10家,年产精制茶油2370吨,毛油小作坊188家,年产毛油7192.7吨;2021年综合产值达25亿元。

下一步,我市将继续扩大油茶种植面积,提升现有14个万亩油茶产业示范园和现有6个科研平台,持续推动新“三品一标”(品种培优、品质提升、品牌打造、标准化生产)建设,把油茶产业发展成为老区人民的“摇钱树”“幸福果”。

## 我市董王超获评全国“人民满意的公务员”

本报讯(记者 夏青云 段黎明)8月30日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在京举行。我市罗山县司法局党组书记董王超获评全国“人民满意的公务员”,是信阳首位也是唯一一位获此殊荣的个人。

今年,首次以党中央、国务院名义对全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”进行表彰。河南省共有13名个人、6个集体上榜。昨日,记者电话采访了在北京参加表彰大会并受奖的董王超,他感慨道:“心中有国家,胸中有人民,手中捧法律,肩上担道义,这是我一直坚守的初心。”

1981年7月出生的董王超,2006年9月参加工作,曾任罗山县人民法院龙山人民法庭庭长、民事审判一庭庭长,现任罗山县司法局党组书记。多年来,董王超扎根基层,体悟民意,化干戈为玉帛,在法院工作的15年里,他先后审结各类案件2150余件,无一起错案,无一起被缠访闹访,无一起不廉洁问题反映,被群众亲切地誉为“放心庭长”。

2022年1月,董王超调任罗山县司法局党组书记,虽然岗位在变、职责在变,但他“司法为民、服务群众”的初心从未改变。他常说,让矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,是继承和发扬新时代“枫桥经验”的根本要求。他到任罗山县司法局后的首要任务就是成立县委、县政府法律顾问团队。截至目前,他带领的法律顾问团队共审核把关各类合同协议112件、各类文件183件,有效保障了县委、县政府依法决策、依法行政。

近年,董王超先后荣获“全国优秀法官”“全国模范法官”称号,并荣立“个人二等功”1次、“个人三等功”2次。2021年7月1日,受邀到北京参加庆祝中国共产党成立100周年系列活动,并在天安门广场现场观礼。



中秋佳节临近,近日,平桥区市场监管局工作人员来到辖区内的商场、超市、农贸市场、各类食品经营店等,对节日消费量大的月饼、生鲜肉、水果蔬菜等食品进行检查,仔细查看是否存在过期、“三无”以及食品标签不合格产品,督促经营者严格落实进货查验、索票索证制度,保障群众“舌尖上的安全”。 米洁 王威 摄

## 减资公告

●兹有信阳宝熹实业有限公司(统一社会信用代码:91411500MA9FH7D01D),经股东会决议拟向登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币壹仟万元减少至叁佰万元整。债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。

特此公告

信阳宝熹实业有限公司  
2022年8月30日